Узагальнений моніторинг якості освіти за вересень 2018/2019 навчальний рік
Протягом 2018/2019 навчального року освітній процес педагогічного колективу здійснюється відповідно до вимог Базового компоненту дошкільної освіти,  освітньої  програми  «Дитина» для дітей від 2 до 7 років, інструктивно – методичного листа «Про організацію роботи з дітьми п’ятирічного віку» № 1/9-666 від 27.09.2010; інструктивно-методичного листа Міністерства освіти і науки України від 13.06.2018 №1/9-386 «Щодо особливостей організації діяльності закладів дошкільної освіти в 2018/2019навчальному році».
Отже, в 2018/2019 навчальному році в закладі дошкільної освіти заплановано планомірна, цілеспрямована, систематична робота з метою всебічного розвитку дошкільників на засадах особистісно-орієнтованого підходу, їх життєвої компетентності та індивідуальних здібностей, формування у дошкільників знань, умінь, навичок відповідно до освітньої програми для дітей від 2 до 7 років «Дитина», Базового компонента дошкільної освіти (нова редакція). 

З  метою всебічного вивчення кожної дитини, виявлення рівня знань, умінь та навичок дітей, з’ясування напрямків роботи з вихованцями,  щоквартально проводяться контрольні заняття. 

Традиційним стало проведення вихователями закладу дошкільної освіти на початку навчального року початкові заняття у всіх вікових групах.             

Результати початкових занять дозволяють зробити висновок про достатній і високий рівень загальних показників компетентності вихованців ЗДО за усіма освітніми лініями. Слід відмітити, що усі педагоги ЗДО дотримуються методики організації та проведення занять, здійснюють освітній  процес на основі забезпечення умов для повноцінного, різнобічного, пізнавального виховання і розвитку дітей дошкільного віку згідно змісту освітнього процесу Базового компонента дошкільної освіти (нова редакція) та освітньої програми для дітей від 2 до 7 років «Дитина». 

 Виходячи з  плану освітнього процесу за минулий навчальний рік були проведенні спостереження за рівнем компетентності дітей за Базовим компонентом дошкільної освіти (новою редакцією) та визначений відсоток зростання сформованості тієї чи іншої компетентності у різних сферах життєдіяльності у різних вікових групах у порівнянні з минулим роком, який бачимо у нижчеподаних діаграмах. 

Встановлення рівня засвоєння вихованцями інваріантної частини змісту дошкільної освіти відповідно до Базового компонента дошкільної освіти здійснювалося двічі на рік (на початку та в кінці навчального року). 

Оцінювання досягнень дітей впродовж року здійснювалось з використанням розробленого інструментарію (карток) відповідно до показників компетентності дитини за освітньою програмою  для дітей від 2 до 7 років «Дитина».

 Особливостями оцінювання рівня досягнень дітей є наступне: 

· дитина не порівнюється одна з іншою, а лише сама з собою;

· віддається пріоритетність якісним критеріям оцінки (як саме дитина виконала завдання - самостійно, раціонально, старанно, творчо чи з допомогою іншого, традиційно, похапцем, репродуктивно);

· Оцінювання досягнень дітей проводилось у вересні 2017 року та в травні 2018 року за освітніми лініями. Оцінка досягнень проводилась за рівнями: 

· «високий» (дитина виконує дії самостійно) - 12-10;

· «достатній» (дитина виконує дії самостійно, але іноді потребує допомоги дорослого) - 9-7;

· «середній» (дитина виконує самостійно лише окремі дії, але здебільшого потребує допомогу дорослого) - 6-4;

· «низький» (дитина виконує дії за допомогою дорослого) - 3-0.
Узагальнені результати за вересень 2018 року визначення рівня компетентності дітей за освітніми лініями третього року життя

Діаграма 1
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Аналіз результатів діагностування дітей  засвідчує про ефективність освітньої роботи з дітьми на початку року. Але вихователям Біловицькій А.Ю. та Абабовій Т.П. слід більше приділяти увагу реалізації освітньої лінії «Особистість дитини». Необхідно поновити та урізноманітнити дидактичні, творчі ігри, включаючи їх не тільки під час занять, а й впродовж дня.  Більш доцільно продумати компоненти розвивального предметно - ігрового середовища в групі, що дасть змогу забезпечити  можливості задоволення у грі пізнавальних, соціальних, естетичних потреб дітей. Стимулювати інтерес дитини до здорового способу життя, його різноманітних проявів, виховувати основи культури поведінки, спонукати до вияву наполегливості, цілеспрямованості, самостійності у рухової діяльності.  

Узагальнені результати за вересень 2018 року визначення рівня компетентності дітей за освітніми лініями четвертого року життя
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В ході спостережень виявлено невисокий показник динаміки компетентності дітей освітньої лінії «Особистість дитини».

Серед нижчих показників динаміки рівень  розвитку компетенцій освітніх ліній «Особистість дитини», «Дитина в соціумі», «Мовлення дитини». Вихователям групи № 4 Галаган І.А.. необхідно приділяти більше уваги вихованню бережливого ставлення до навколишнього середовища; ширше використовувати в роботі з дітьми практично-дослідницьку діяльність; розвивати емоційні почуття та комунікативні здібності; вчити дітей оцінювати результати своїх дій, вчинків, виправляти помилки.
Узагальнені результати за вересень 2018 року визначення рівня компетентності дітей за освітніми лініями п’ятого року життя
Діаграма 3
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        Аналізуючи узагальнені результати обстеження дітей п’ятого року життя, можна зробити висновок, що у вересні 2018 року збільшився відсоток дітей у яких проявляються показники компетентності  різних видів освітніх ліній в високій та в повній мірі, відсутній відсоток дітей у яких не проявляються ці показники. Маючи на меті виховання компетентного дошкільника, педагоги активно застосовували принцип інтеграції не тільки на заняттях, а й в усіх видах життєдіяльності дитини. Але, більше уваги необхідно приділяти розвитку ігрових вмінь і навиків. Особливу увагу приділяти зміцненню фізичного, психічного та соціального здоров’я дітей, активно залучати до фізкультурно-оздоровчих видів діяльності,  прищеплювати бажання займатися фізкультурою і спортом, сприяти опануванню дітьми життєво необхідних рухів.
Узагальнені результати за вересень 2018 року визначення рівня компетентності дітей за освітніми лініями шостого року життя 

Діаграма 4
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Проаналізувавши рівні засвоєння програмових знань дітьми старшого дошкільного віку, можна зробити висновок, що робота вихователів проводиться на достатньому рівні. Підвищення рівня показників відбулося завдяки використанню інноваційних технологій, передового педагогічного досвіду. Діти свідомо сприймають правила безпечної поведінки вдома, на вулиці, під час відпочинку в екстремальних умовах; виявляють інтерес до різни х видів ігор; пристосовані до нових соціальних умов.

             Однак, організовуючи освітню діяльність з дітьми шостого року, педагогам слід систематично використовувати завдання творчого, експериментально-дослідницького, проблемно-пошукового характеру, планувати тематику занять таким чином, щоб вона була максимально пов’язана з реальним життям і насущними проблемами дітей, сприяти розвитку їхньої самостійності, творчому ставленню до життя, створювати умови, які спонукають дітей до пізнання оточуючого світу, самопізнання, роздумів, міркувань, творчості, розвитку дієвого та свідомого ставлення до оточуючого світу, що сукупно має ставати основою успішного формування життєвої компетентності дитини.
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